

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam.

Szubotica, 1927. HÉTFŐ, március 28.

85. szám

Telefon: Kladóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-58

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg. 5. szám (Minerva-palota)

Kladóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg 5. (Minerva-palota)

Április elsejére várják a kormány lemondását

A parlament gyors ütemben folytatja a költségvetési vitát

Beogradból jelentik: A parlament vasárnapi határozatával, melyet a költségvetési vita megrövidítéséről hozott, a kormánynak sikerült végre biztosítani a költségvetés zavartalan megszavazását március 31-ikére, úgy hogy

exlex nem áll be és tizenkettekdekre sem lesz szükség.

A politikai helyzet szempontjából a vasárnapi parlamenti esemény rendkívül fontos, döntő jelentőségű momentum, melynek kihatása lesz a helyzet további kialakulására.

Április 1-én jár le az a tizenöt nap, melyen belül a parlamentnek napirendre kell tűzni a belügyminiszter ellen benyújtott vádindítványt. A kormánynak ebben a kérdésben nem sikerült a kormánypártok egyöntetű támogatását megnyerni, mivel föltétlenül el akarja kerülni, hogy

ebben a kérdésben kellemetlen meglepetések ériék a parlamentben.

Az általános vélemény az, hogy **április 1-én bekövetkezik a kormány lemondása.**

Uzunovics miniszterelnök erre az időre meg fogja találni az alkalmas ürügyet a kormány visszalépésére. Az ellenzék információi szerint

Uzunovics az utóbbi napokban határozottan kijelentette, hogy a kormánykriszist április elején megnyitja és új kibontakozási lehetőséget keres.

Erre vezethető vissza, hogy az ellenzék oly erőltet magatartást tanúsított a költségvetési vita megrövidítésére irányuló házelnöki javaslattal szemben. Miután az ellenzék biztosra veszi, hogy

a költségvetési vita befejezése után beáll a kormányválság.

nem akar nehézségeket támasztani mert abban bizik, hogy a bekövetkező válság során neki is fontos szerep jut.

Hogy a kormányválság után milyen irányban alakul ki az új helyzet, arra nézve semmi pozitívumot nem lehet még tudni.

Április 10-ig befejezik a költségvetés vitáját

A parlament vasárnapi ülésén rendkívül fontos döntést hoztak a költségvetési vita megrövidítését illetően, amely lehetővé teszi, hogy már április elsejéig befejeződjön a költségvetés vitája.

A vasárnapi ülést délelőtt tíz órakor nyitotta meg Trifkovic Márkó házelnök és javaslatot tett a vita megrövidítésére, kijelentvén, hogy még nyolc részköltségvetés van hátra és ha a feliratkozott szónokok valamennyien beszélni akarnak, a törvényes határidőig nem lehet befejezni a vitát, ezért javasolta, hogy:

1. a vitát legkésőbb április 10-ikén déli egy órakor fejezzék be;

2. a vita mindennap reggel 9-től este 9-ig tartson;

3. az egyes csoportok nevében a szónokok egy-egy órát beszélhetnek;

4. a pénzügyi tárca költségvetési vitájában a husznál több tagot számoló csoportok négy-négy szónokot, a kisebb csoportok egy-egy szónokot állíthatnak. Az agrár-, az erdőbányai, a szociálpolitikai tárcák, valamint az állami bevételek költségvetési vitájában a nagyobb csoportok két-két szónokot állíthatnak de minden szónok csak tizenöt percig beszélhet;

5. a miniszterek expozéja nem tartat tovább egy óránál és a zárószó harmincöt percnél;

6. amint egy részköltségvetés elkészült, azonnal megkezdik a másik vitáját;

7. az elnök felhatalmazást kap arra, hogy megvonja attól a szónoktól a szót, aki tovább beszél, mint az előirt idő.

Az ellenzék a javaslat ellen tiltakozott és azt hangoztatta, hogy a javaslat a házszabályok módosítását jelenti. A többség azonban elfogadta a javaslatot.

Az erdő- és bányai tárca költségvetése

A szavazás után nyomban rátértek az erdő- és bányai tárca költségvetési vitájára.

Miletics Krszta miniszter bejelentette, hogy a költségvetést nagy mértékben redukálták, majd ismertette a bányaiüzemek jövedelmeinek nagyságát, amely 13-14 százalékot tesz ki. A szentemléssel kapcsolatban megállapította, hogy az angol szénsztrájk folytán a hazai termelés nagy mértékben emelkedett, kiviteli lehetőségek is voltak, azonban a sztrájk után az a veszély fenyeget, hogy a külföldi szén még a hazai piacokról is kiszorítja a hazai szénét.

Jagatics Mita horvát federalista, Mijovics Aca demokrata, Neudorter Mirkó Radics-párti képviselők élesen bírálták a kormány erdő- és bányaiügyi politikáját. Krizman független demokrata az erdőügyi helyzetet kritizálta, majd Grol Milán a házszabályokhoz kért szót.

— Az elnök javaslata — mondta — a házszabályokba ütközik és nem felel meg a házszabályok szellemének. A javaslatból nem derül ki, hogy öt vagy tizenöt napra készült-e ez a beosztás. Ha minden csoport a végsőkig kihasználja szóbeli szabadságát, százhusz óra alatt be lehet fejezni a vitát, míg a javaslat száznyolcvan órát engedélyez.

Trifkovic házelnök válaszolt Grol felszólalására, kijelentette, hogy házszabálysértésről már nem lehet beszélni, miután a többség elfogadta a javaslatot. Egyébként az a meggyőződése, hogy az ellenzék sem akarja a költségvetés megszavazását meggátolni és ezért tette azt a javaslatot, amely lehetővé teszi, hogy a vitát még a törvényes határidőn belül befejezzék.

Grol és Pribicsevics tiltakozása után a ház tudomásul vette Trifko-

vics házelnök válaszát.

Ezután Kokánovics földmives-párti, Cselán Iván, Rohák Mijó Radics-pártiak, Pribicsevics Valérián, Vilder Vetyeszlav független demokrata felszólalásai után a költségvetést elfogadták.

A kereskedelmi tárca költségvetése

Nyomban rátértek ezután a kereskedelmi tárca költségvetési vitájára.

Zavaros a helyzet Kinában

Anglia újabb tengerészcsapatokat küldött Sanghaiba

Londonból jelentik: A lapok sanghaji jelentése szerint az idegen csapatok parancsnoksága új rendszabályokat állapított meg, hogy az esetleges zavargásokat elfojtsa. A munkásszervezetek azonban felszólították a parancsnokságot, hogy ezeket a rendszabályokat

vasárnap délig vonja vissza, mert máskülönben ismét megkezdik a sztrájkot.

Sanghai környékéről nyugtalanító hírek érkeznek.

A kantoniak biznak abban, hogy Kina egyesítése nacionalista alapon hamarosan megtörténik.

Nagy feltűnést keltett vasárnap az a hír Londonban, hogy az angol

Szimonovics helyettes miniszter rövid expozét adott, majd Krajacs Iván, Kurbegovics Hamid, Krizman Hinkó és Sumenkovics Ilija felszólalása után a költségvetést megszavazták.

Goszár miniszter expozéja után Trifkovic házelnök az ülést berekesztette és folytatását hétfőn délelőtt 9 órára tűzte ki.

A hétfői ülésen folytatták a kereskedelmi költségvetés vitáját.

tengerészeti minisztérium Kinából újabb táviratokat kapott, amelyek azonban a szokás ellenére nem hoznak nyilvánosságra. A táviratok átvétele után hosszabb tanácskozások következtek, majd a tanácskozásokról kiadott jelentés szerint a tengerészeti minisztérium

újabb ezeröttszáz tengerészt küldött Kinába az európaiak védelmére.

A Chicago Tribune sanghaji jelentése szerint a kantoniak főparancsnoka vasárnap Sanghaiba érkezett, ahol hosszabb tanácskozásokat folytatott. Csang-Kai-Sek Sanghaiból Nankingba is ellátogat.

Róma tarifális engedményeket követel Jugoszláviától — Magyarország számára

Mussolini nem járult hozzá, hogy a katonai bizottság az olasz hadikészülődéseket is felülvizsgálja

Rómából jelentik: Az olasz sajtó, valószínűleg felsőbb utasításra, szombat óta alig foglalkozik az olasz-jugoszláv konfliktussal és így egelőre nem lehet még megállapítani, hogy mikép vélekedik Olaszország a nagyhatalmak megoldási javaslatáról. Az bizonyosra vehető, hogy

Olaszország elutasítja Jugoszláviának azt a követelését, hogy a vizsgálatot terjesszék ki Olaszország területére is.

ugyszintén elutasítja a népszövetségi beavatkozást is.

Mit követel Olaszország?

Londonból jelentik: A lapok közlik azokat a követeléseket, amelyeket Olaszország Jugoszláviával szemben támasztott.

Az olaszoknak, a lapok szerint, az az álláspontjuk, hogy

Jugoszláviának mielőbb ratifikálnia kell a legrövidebb időn belül a nettunói egyezményt.

Az olaszok szerint a szerződés ratifikálásának elmaradása miatt

Jugoszláviának különböző kedvezményeket kell nyújtania.

Olaszország követeli, hogy **Jugoszlávia változtassa meg magatartását Olaszországnak Albániában követett politikájával szemben.**

Olaszország ezenkívül követeli, hogy **Jugoszlávia tarifális kedvezményekkel tegye lehetővé Magyarország számára a fiúmei kikötő használatát.**

A londoni lapoknak erre vonatkozó közlései állítólag római beavatott körökből származnak.

Újabb csapatszállítások Albániába

Párisból jelentik: A lapok újabb híreket közölnek a balkáni helyzetről. Korfuból érkező jelentések alapján közlik, hogy

Olaszország újabb csapatokat szállított Valonába és Hasszeli szigetére.

Beogradból azonban ezeket a híreket erősen cáfolják.

Elhalasztják a katonai vizsgálatot

Beogradból jelentik: Beavatott beogradi körökből szerzett értesülés szerint

a katonai vizsgálatot bizonytalan időre elhalasztják.

A Vreme a vizsgálat kérdésével kapcsolatban azt közli, hogy a jugoszláv-albán határon lefolytatandó vizsgálatra a Népszövetségnek kell kiküldeni a bizottságot, az esetben, ha albán területen folytatják le a vizsgálatot.

— Amennyiben jugoszláv területen folynának a vizsgálatok — írja a Vreme — Jugoszláviának jogában áll független bizottság delegálását kérni.

Ebbe a bizottságba Franciaország, Anglia és Németország küldjenek delegátusokat.

A lap szerint a jugoszláv köztvélemény nyugalommal fogadhatja a német delegáció kiküldését.

Meggyilkoltak egy kereskedőt a futaki országuton

Titokzatos gyilkosság
Futak közelében

Rejtélyes gyilkosság foglalkoztatja a noviszadi rendőrséget és a zsalalji csendőrséget.

Kalov Mladen uljmi lakos és Morgenstein József pabinaai kereskedő szombaton Futokra mentek komlót vásárolni. A vásár után egy futoki vendéglőben töltötték az éjszakát, majd reggel négy órakor a kocsmából elindultak a vasúti állomás felé. Hogy utközben mi történt a két férfi között, azt eddig nem lehetett megállapítani. Az állomás közelében tartózkodó rendőr négy óra után *revolverlövést hallott az országutról*. Azonnal a lövés irányába indult és az uton *vérbeágyva találta Morgenstein Józsefet, aki néhány perc múlva kiszivedett*.

A zsalalji csendőrség nyomban *letartóztatta Kalov Mladent*, mert az a nyanu, hogy a gyilkosságot ő követte el *Kalov tagadja*, hogy bármi része volna Morgenstein meggyilkolásában, azonban nem tud felvilágosítást adni arra nézve, hogy mi történt az országuton.

Kalovot a csendőrség vasárnap délután *beszállította a noviszadi ügyészség fogházába*. A vizsgálóbíró hétfőn délelőtt hallgatja ki a gyilkossággal gyanúsított Kalovot.

Őrült vagy szimuláns?

Balla szuboticaí soffört csavargásért elítélték Becskereken

Becskerekről jelentik: A becskerekai rendőrségen vasárnap izgalmas jelenet játszódott le.

Balla Géza szuboticaí soffört, aki már hetek óta Becskereken tartózkodik, vasárnap beidéztek a rendőrségre. *Teodorovics kapitány* megkérdezte a soffört, hogy hol van alkalmazásban Becskereken, mire Balla elmondta, hogy jelenleg állás nélkül van és Becskereken szeretne elhelyezkedni. A rendőrkapitány közölte a sofförrel, hogy *csavargásért három napi elzárásra és száz dinár pénzbüntetésre ítéli*. Balla kétségbeesetten tiltakozott, majd hirtelen levetette magát a padlóra és értelmetlen szavakat kiabált. Az előhívott rendőrök a dühöngő soffört levitték a fogházba, ahol *Jozalovics Vojislav orvos megvizsgálta és megállapította, hogy — szimulál*.

Ballát megfigyelés végett *beszállították a kórházba*.

A pénzügyigazgatóságot nem helyezik el Szuboticáról

Tíz évre adják bérbe a Beograd-szállodát

Szubotica város tanácsa és a kiszélesített tanács radikális párti tagjai a városháza kis tanácstermében közös előértekezletet tartottak, amelyen a közgyűlés tárgysorozatán szereplő ügyekről tárgyaltak.

Az értekezleten szóba került a Beograd-szálló bérletének kérdése is, amelyet a város tíz évre akar bérebe adni. A szálló és kávéház bérletére két ajánlat érkezett a városi tanácshoz: az egyiket *Szpisics Dániel* kereskedő, a másikat *Tumbász Lázár* eddigi bérlő adta be. A legnagyobb valószínűség szerint a *bérletet Szpisics Dániel fogja megkapni*, aki lényegesen több bérösszeget ajánlott fel a városnak, mint Tumbász Lázár.

A Beograd-szálló bérletének tárgyalásánál fölvetődött az a terv is, hogy a város a Beograd-szállodát átalakíttatja a szuboticaí pénzügyigazgatóság részére. Ha ez a terv kerülne megvalósításra, az esetben a *kávéházat üzlethelyiségekkel alakítanák át*. Nincs azonban kitalálás arra, hogy ezt a tervet magáévá teszi a tanács, mivel a szálloda megszüntetése a lakáshiányt növelné csak, amit a város semmiesetre sem akar fokozni. A Beogradban ma is laknak családok — legnagyobb részük tisztviselő — akik a *szálloda megszüntetésével ugyszólván*

az uccára kerülnének.

A *Bácsmegeyi Napló* munkatársa jól informált körökből arról értesült, hogy a *pénzügyigazgatóság áthelyezésének veszélye többé nem fenyeget*. A város vezetősége lépéseket tett Beogradban az irányban, hogy a kormány *folyósítson*

nagyobb összeget a pénzügyigazgatóság részére. A közeli napokban valószínűleg megegyezés jön létre a pénzügyigazgatóság és Prokesch Mihály háztulajdonos között és a pénzügyigazgatóság továbbra is a Szudarevics-uccai épületében maradhat.

Bombamerényletet követtek el a noviszadi magyar kaszinó ellen

Emberéletben nem esett kár — A rendőrség letartóztatta Rapaics Szlávkót, akit a Délbácska ellen elkövetett bombamerénylettel is gyanúsítottak

Noviszadról jelentik: Titokzatos bombamerénylet tartja izgalomban Noviszad lakosságát. Vasárnap reggel negyed négy órakor

óriási detonáció reszkettette meg az *Ustvavszka-uccát és környékét*. A borzalmas robajra a környék összes lakói rémülten szaladtak ki az uccára. Az első pillanatban senki sem tudta, mi történt, de hamarosan kiderült, hogy az *Ustvavszka-uccában*

a *református templom közelében levő magyar kaszinó egyik ablaka a'á ismeretlen tettesek bombát helyeztek el, ami pontosan reggel negyed négykor robbant fel*.

A robbanás az épületet erősen megrongálta és a kaszinó nagytermében is nagy pusztítást okozott.

Szerencsére ebben az időben senki sem tartózkodott a kaszinóban úgy, hogy emberéletben kár nem esett.

A környék lakossága nyomban jelentette az esetet a rendőrségen, ahonnan *Jurisics Milenkó* ügyeletes rendőrkapitány szállt ki erős rendőri fedezettel. Az épület elé őrséget állítottak, mely a kaszinó elé esődült hatalmas tömeget távoltartotta az épülettől.

Rákics Radenkó főkapitány-helyettes a szakértő bizottsággal délelőtt tíz órakor ment ki a helyszínre, hogy megvizsgálja, mi okozta a pusztítást.

A *bizottság bombaszilánkokat sehol sem talált*,

valószínű, hogy ekrazittal akarták a levegőbe röpíteni az épületet. A rendőrség a legszigorubb vizsgálatot rendelt el és még a délelőtt folyamán

letartóztatták *Mihics József kereskedősegédet, aki — mint ismerete — Radics István ellen Pazován merényletet kísérelt meg*,

Mihics azonban alibit bizonyított, mire szabadlábra helyezték.

A nyomozásban délután szenzációs fordulat következett be. A rendőrségen megjelent *Balaton Lajos* tizenhatéves pékias, aki az *Ustvavszka-uccában levő péknél van alkalmazásban és előadta, hogy reggel negyednégy óra előtt, amikor az uccán tartózkodott, egy ismeretlen fiatalembert a magyar kaszinó épülete előtt látott settenkedni. Azt is látta, hogy*

az ismeretlen férfi gyufát vett elő és egy zsinórt gyújtott meg vele.

Az inasgyerek vallomása után a rendőrség elővezettette *Rapaics Szlávkót*, aki a Délbácska ellen 1923-ban elkövetett bombamerényletből kifolyólag letartóztatásban volt. *Rapaics Szlávkó* erélyesen tiltakozott a vád ellen, tagadta, hogy ő követte el a merényletet, de

alibit nem tudott bizonyítani.

Rapaicsot szembesítették a kisiúval, aki

Rapaicsban határozottan felismerte azt a fiatalembert, aki reggel három óra után az Ustvavszka-uccában meggyújtotta az ekrazit zsinórját.

A rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást és valószínű, hogy huszonegy órán belül eredményesen befejezi.

Noviszadon nemzetiségre való tekintet nélkül nagy felháborodást keltett ez az újabb bombamerénylet.

Alapszabályt módosított a szuboticaí ipartestület

A vasárnapi közgyűlésen kiegészítették a vezetőséget is

A szuboticaí ipartestület vasárnap délelőtt tartotta meg közgyűlését *Katanec Mihovil dr.* helyettes ipariügyi biztos jelenlétében a Liika mozi udvarán. A közgyűlés rendkívül viharosnak ígérkezett, tekintettel arra, hogy a testület kebelében már évek óta két erős frakció küzd egymással, várakozás ellenére azonban a tárgysorozatot sikerült meglehetősen nyugodt hangulatban letárgyalni. A közgyűlést, amelyen mintegy hatszáz iparos jelent meg, *Zvekánov Antal* nyitotta meg. A tárgysorozatban elsősorban az évi jelentések ismertetése szerepelt, de minthogy a jelentéseket megelőzően írásban megküldték a tagoknak, a közgyűlés elállt a jelentések felolvasásától. A jelentésekhez először *Pendzsics György*, az ellenzéki frakció vezére szolt hozzá. *Zvekánov* elnök figyelmezteti a szónokot, hogy az ellenzéki frakciónak csak egy tagja beszélhet. *Pendzsics* ez ellen tiltakozott, mire nagy lármát fordított ki, hogy az elnök csak nehezen tudta a rendet helyreállítani.

Pendzsics felszólalásában szigorú bírálat alá vette az évi jelentéseket.

— Az évi jelentésben — mondotta, — a vezetőség azt hangsúlyozza, hogy a tisztakar loyálisan viselkedett a tagokkal szemben. Ez naivitás! Azt hiszem, nem szorul magyarázatra, hogy miként kell viselkedni egy fizetett tisztviselőnek...

Pendzsics nagy lármá között fejezte be beszédét azzal, hogy a jelentéseket nem fogadja el.

A felszólalók közül többen követelték, hogy szavazzanak a jelentések felett, mi-

re *Zvekánov* elnök elrendelte a szavazást. A közgyűlés nagy többséggel elfogadta az évi jelentéseket, majd megadta a felmentvényt a vezetőségnek és elfogadta az 1927. évi költségvetést.

Zvekánov elnök bejelentette, hogy a vezetőség nagyobb alapszabálymódosításokat tervez és ismertette az erre vonatkozó javaslatot. A javaslat szerint a tagdíjakat különböző kategóriák alapján állapítják meg. Az első kategóriába tartozó iparosok évi negyven dinár tagdíjat, a második kategóriába tartozók évi hatvan dinárt, a harmadik évi nyolevan dinárt, a negyedik évi száz dinárt, az ötödik évi százötven dinárt, a hatodik évi kétszáz dinárt, a hetedik évi háromszáz dinárt, a nyolcadik kategóriába tartozó iparos évi négyszáz dinárt fizet tagdíj címén. Az egyes kategóriákba évről-évre osztják be az ipartestület tagjait. A javaslatot nagyobb vita után elfogadták.

Zvekánov elnök bejelentette, hogy napirenden szerepel még tíz rendes és öt helyettes előjárósági tag megválasztása. A hivatalos listán rendes tagokul *Sztakics István* kovácsot, *Ranisavlyevics Steván* borbélyt, *Dubicsanac József* cipészt, *Szudarevics Albe* festőt, *Peics István* szabót, *Bosnyák Miklós* mészároszt, *Csajkás István* mészároszt, *Horváth A. József* szobafestőt, *Töke Dániel* asztalost, *Tönkeli Sándor* asztalost, póttagokul *Török András* cipészt, *Szeker Sándor* papucsost, *Horváth Imre* henteszt, *Kosztics Mihály* péket, *Kovács Pál* Mátyás asztalost választották meg.

Bäcker Béby legújabb férje

Heinrich Ferenc volt kereskedelmi miniszter fia vette el a híres táncosnőt

Budapestről jelentik: Érdekes házasságot kötöttek vasárnap a hatodik kerületi anyakönyvi hivatalban.

A házasulandók a két tanuval minden feltűnés nélkül gyalog mentek az anyakönyvi hivatalba. A menyasszony *Bäcker Béby* noviszadi származású ismert budapesti színésznő, a vőlegény *Heinrich Antal*, *Heinrich Ferenc* volt kereskedelemügyi miniszter fia.

Bäcker Béby néhány évvel ezelőtt gróf *Nyári Gusztáv*hoz ment férjhez és *Balaton-Szepesdi* kastélyába vonult vissza. A gróffal való házassága azonban nem volt boldog és a fiatal pár nemrégiben elvált. *Bäcker Béby* közben megismerkedett *Heinrich Antal* tartalékos huszárfőhadnaggal, akinek többször kellett *lovagias uton megvédeni Bäcker Béby becsületét*. A volt színésznő, aki örökre lemondott a színpadról, szombaton délelőtt Budapestre jött és eljegyezte magát *Heinrich Antallal*. Diszpenzációval vasárnap délelőtt már meg is esküdtek.

A házasság híre óriási feltűnést keltett Budapesten, mert mindketten ismert tagjai voltak a budapesti társas életnek.

Cherbourgban elfogták az orlovai sikkasztót

Becskerekről jelentik: *Vojnov Drago* ljub orlovai kereskedő, mint ismeretes, *Turinszki és Zsiva* gabonacégtől *negyven ezer dinárt sikkasztott, aztán külföldre szökött*.

A becskerekai rendőrség megállapította, hogy *Vojnov* Amerika felé vette az útját, értesítette a külföldi hatóságokat — elsősorban a kikötők rendőrségeit — hogy *Vojnovot* tartóztassák le. A cherbourgi rendőrségtől vasárnap távirat érkezett Becskerekre, mely szerint az *orlovai sikkasztót Cherbourgban* abban a pillanatban tartóztatták le, amikor éppen hajóra akart szállni.

Vojnovot Cherbourgól visszazárlítják Becskerekre.

Vilmos, ne gyere haza!

A német kormány nem engedi visszaérni az excsászárt

Berlinből jelentik: A Marx-kormány elhatározta, hogy

Vilmos excsászárt nem engedi visszatérni Németországba

és megtesz minden szükséges intézkedést arra vonatkozólag, hogy *Vilmos excsászárt* visszatérési szándékában megakadályozzák. A július elsején hatályát veszto köztársasági törvény pótlására

a kormány új javaslatot terjeszt a parlament elé,

amely meghosszabbítja *Vilmos excsászárt* visszatérési tilalmát.

Braun, porosz miniszterelnök levelet intézett *Marx* kancellárhoz, amelyben figyelmezteti azokra a súlyos következményekre, amelyek a köztársasági védőtörvény puccszerű megszüntetéséből a birodalomra származnának. A porosz tartománygyűlés ülésén *Schwerin*, centrum-párti képviselő foglalkozott a volt német császár esetleges visszatérésének ügyével. *Schwerin* kijelentette, hogy

a köztársaságnak ebben a kérdésben a legnagyobb éberséget kell tanúsítania,

minthogy az excsászár a német népet legnagyobb válságában cserbenhagyta és *Hollandiába* menekült

Bethlen április 6-án utazik Olaszországba

A budapesti olasz követ készíti elő Bethlen római fogadtatását

Budapestről jelentik: A *Pesti Napló* közli, hogy

gróf Bethlen István miniszterelnök április 2-án vagy 3-án utazik el Olaszországba.

Milanóban Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter várja, aki valószínűleg tovább kíséri a miniszterelnököt Rómába.

Gróf Durini di Monza budapesti olasz követ csütörtökön délután már Rómába utazott, hogy előkészítse Bethlen fogadtatását. A lap értesülése szerint Bethlen Ró-

mából Palermóba utazik, ahol két hétig fog pihenni.

Az eddigi tervek szerint a miniszterelnököt feleségén kívül gróf Khuen-Héderváry Sándor külügyi osztályfőnök kíséri el és valamennyien csak április végén térnek vissza Budapestre.

A *Pesti Napló* értesülésével szemben hivatalos helyről közlik, hogy gróf Bethlen István miniszterelnök április 6-án vagy 7-én fog Rómába utazni és utközben nem találkozik Klebelsberg kultuszminiszterrel, hanem egyenesen Rómába megy.

Összeomlott Prágában egy bérkaszárnya

Szerencsétlenség Prága legforgalmasabb uccájában

Prágából jelentik: Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap reggel Prágában. A főváros egyik legforgalmasabb uccájában összedőlt egy kétemeletes bérház. Az összeomlás földrengésszerű gyorsasággal ment végbe. Az uccán a szerencsétlenség után megállt minden közlekedés. Azonnal rendőrkordonnal zárták el az uttestet és csak hatalmas teherautók közlekednek, amelyek a ház lelemlő faltörmelékait szállítják el.

Egy szemtanú, aki a beomlott házzal szemben lakott, azt beszéli, hogy örült gyorsasággal történt az egész házbeomlás. Mire ő az óriási robajra az ablakhoz sietett, a ház jobbszárnnya már az uccán hevert. Hatalmas porfelhő szállt fel a kötömegeből. Az első pillanatban a robbanást halálos csend követte, azután a ház tulsó szárnyába menekülő lakók jajveszékélése hallatszott, akiknek legnagyobb része az ágyból ugrott ki és

ruha nélkül futott az uccára. Az ucca felőli szárny második emeletén, amelynek fala teljesen leomlott, egy gimnáziumi tanár lakott, aki egész családjával vidéken tartózkodik és így csodálatosképpen kikerülte a szörnyű katasztrófát. Az első emelet lakói is a véletlennek köszönhetik megmenekülésüket, mert az összedült épületrészben éppen nem tartózkodott senki.

Az első emelet egyik lakásából a leomló fallal együtt egy ágy is lezuhant az uccára, melyben egy órával azelőtt egy hivatalnok aludt. A 18-as számú villamos egy pillanattal előbb rohogott el a ház előtt, mielőtt a szerencsétlenség történt, úgyhogy a villamost csak a lehulló fal törmelékai érték. A 21-es számú villamos követte a 18-as kocsit. Valószínű, hogy a két villamos által okozott rázkódtatás szintén hozzájárult a ház gyors beomlásához. A 21-es villamos szintén megsérült.

Halálos bicska-párbaj a szombori piacon

A járókelők szemeláttára szurtak agyon egy vasutat

Szomborból jelentik: V résesemény játszódott a Szomborban vasárnap reggel: Gyulán Mios hatvan éves szombori lakos, a szombori vadásztársaság vadőre

az utcai járókelők szemeláttára önvédelemből megölte Ligyanszki Milán szombori vasúti állítást.

Gyulán reggel Levásárolni volt a piacon; fél nyolc óra tájban már épp hazatérőben volt, amikor a Radnicski-utca és a Kör-ut sarkán egy kocsi állt meg előtte, amelyből két erősen ittas férfi, Gágin Zsarkó huszonöt éves napizámos és Ligyanszki Mios vasutas szálltak ki. A részeg emberek Gyulán felé tartottak, és amikor a közelébe értek, Gágin bátyjával többször ráütött az idős ember fejére. Gyulán védekezésül felemelte botját, mire Ligyanszki egy hosszú kést vett elő és azzal támadt Gyulánra. A megtámadott ember nem vesztette el lélekjelenlétét,

a kést botjával kiütötte támadója kezéből és a földről egy gyors mozdulattal magához ragadta. Izgalmas élet-halál küzdelem kezdődött. Gyulán a fának vetve hátát, védekezésül maga elé tartotta a Ligyanszkitől elvett kést és azzal hadon szott. A véres vasutas egy másik kést vett

elő és azzal neki rontott Gyulinnak, még pedig oly szerencsétlenül, hogy

beleszaladt abba a késbe, amelyet Gyulán védekezésül maga elé tartott. A kés átvágta a tamadó nyakán az ütőereket és elvágta a géget is.

Mindaz néhány pillanat alatt történt, úgy hogy mire bárki is közbélephetett volna, bekövetkezett a szerencsétlenség.

Ligyanszki oly súlyosan megsérült, hogy még a helyszínen meghalt.

Hamarosan megkezdett a rendőrség. Gyulint letartóztatták és előállították a főkapitány gon. Gyulán kihallgatása alkalmával emondta, hogy tettét önvédelemből követte el. Támadóit már régen ismerte, mindketten haragudtak rá és fél évvel ezelőtt egyszer már az életére törték. Akkor is az utcán támadták meg és

késsel úgy fejbeszurták, hogy egyik szemére megvakult.

A rendőrség Gyulán kihallgatása után beszállította az ügyészségi fogházba.

Saját érdekében
mielőtt **RÁDIÓT** vásárol
kérjen ajánlatot
Leipnik Testvérektől
Hol az összes alkatrésze is kaphatók.
274 Tereztijna ul. 5. Népkörrel szemben

HIREK

— A román király Rómába utazik. Bukarestből jelentik: A »Politica« című bukaresti lap értesülése szerint a román király nemskára külföldre utazik. Mitilineu külügyminiszter kíséretében Rómába is ellátogat.

— Új ügyész Szuboticán. Az igazságügyminiszter Radoszavlyevics Szlavkó belacrkvai törvényszéki jegyzőt a szubotcai ügyészséghez ügyésznek nevezte ki.

— Kinevezés a szubotcai vasutigazgatóságnál. A közlekedésügyi minisztérium Turkály Nikola mérnököt a szubotcai vasutigazgatóság építésügyi osztályára mérnöknek nevezte ki.

— Nyújtódjázások a szubotcai vasutigazgatóságánál. A közlekedésügyi minisztérium Faragó Adám, Almási Kálmán, Kovács-Sötét István, Sztévin István, Sedák Pál, Török Lajos, Lauer István, Scheikán József, Cseh Károly, Csizovszki József, Balogh Sándor, Mihalyevics Mariján és Zelenkovic Ferenc szubotcai vasutigazgatósági tisztviselőket április elsejével nyugdíjazta.

— A fasizmus nyolcadik évfordulója. Rómából jelentik: Nagy ünnepek között tartották meg Rómában a fasizmus nyolcadik évfordulóját. Az ünnepek alkalmával Mussolini nagy beszédet mondott, amelyben híveit további kitartásra buzdította és felszólította a feketefingéseket, hogy kibortott zászlóval, vonuljanak az új olasz nemzedék elé.

— Tűz a budapesti Park-szanaszatóriumban. Budapestről jelentik: A budapesti Park-szanaszatóriumban vasárnap reggel tűz támadt. A kivonult tűzoltóságnak sikerült a tüzet lokalizálni és a szanaszatórium főépületét megmenteni. A tűz okát még nem állapították meg.

— Megtartották az árlejtést a noviszádi kamarai palota felépítésére. Noviszádról jelentik: A noviszádi kamarai építésre vasárnap tartották meg az árlejtést. A pályázók közül az első helyre Pervaz Brezovac Lehrer noviszádi cég került, amely tizenkét és fél százalékkal tett olcsóbb ajánlatot, mint az előirányzott összeg. A második helyre Koncz Károly verbászi, a harmadik helyre pedig Cocek Nándor noviszádi építési vállalkozó került. Az ajánlatok felett a kamara április 3-ra összehívott plénuma fog dönteni.

— Telecskán megalakult a magyar párt. Telecskáról jelentik: Telecskán most alakították meg a magyar pártot. Az alakuló gyűlésen a központi vezetőség részéről Prokop Imre főtitkár, Palásy Ödön tartómányi képviselő és Gréber János jelentek meg. A pártszervezet elnökei Lábadi Miklóst, alelnökökül Bogdán Györgyöt és Karsai Ferencet választották meg.

— Kikinda város közgyűlése. Kikindáról jelentik: A város kiszélesített tanácsa március 29-ikén, kedden délután négy órakor tartja rendes havi közgyűlését Lepodat Milivoj polgármester elnökele alatt. A közgyűlés napirendjén több fontos tárgy szerepel.

— Gazdát cserélt a bécsi »Der Tag.« Bécsből jelentik: Bosel Zsigmond eladta a »Der Tag« című napilap ujságvállalatának az ő tulajdonában lévő részvénytöbbségét és a vevő a Vernay-féle nyomda-részvénytársaság. Egyidejűleg az eddigi 200.000 silling részvénytöbbségét 450.000 sillingre emelik fel és a »Der Tag« közli olvasóival, hogy ez a pénzügyi átalakulás semmiben sem fogja megváltoztatni a lap irányát.

— A szubotcai munkásdalárda hangversenye. A szubotcai munkásdalárda szombat este jól sikerült hangversenyt rendezett a Korzó-kávéház helyiségében. A dalárda művészi előadása Kovács karnagy érdeme. Sok tapsot kaptak Simonyi Bözsike, Bartalos Mancika és Sári Jánosné, akik zongorakísérettel szólószámokat adtak elő.

— A szubotcai földmives kaszinó közgyűlése. Vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését a szubotcai földmives kaszinó a Bunyevacska Matica helyiségeiben. A közgyűlést Bacsics Palkovics Sime alelnök nyitotta meg. Az évi jelentést a közgyűlés egyhangulag elfogadta és ezután megválasztották az új tisztikart. Elnöknek egyhangulag Jurics Márkó nemzetgyűlési képviselőt választották meg, Alelnökök lettek Bacsics Palkovics Sime földbirtokos és dr. Evetovics Mátyas helyettes polgármester. Pénztárnok Mácskovics Jásó földbirtokos és titkár Markovics György városi ircaigazgató.

— Leégett egy bukaresti mustárgyár. Bukarestből jelentik: Az elmúlt éjjel hatalmas tűz pusztított Bukaresztben. A »Zimbrul« mustárgyár gépházában eddig ismeretlen okok miatt valamivel éjjel után tűz ütött ki. A lángok szinte percek alatt elborították az egész hatalmas gyártelepet és a kivonult tűzoltóbizottságnak nagy erőfeszítés után sikerült csak a tüzet lokalizálni és a raktárhelyiségeket megmenteni. A kár így is meghaladja a két millió lejt.

— Páncélos lovak a spanyol bikaviadalon. Madridból jelentik: A vasárnapi bikaviadalon először jöttek ki a porondra a torrerók lovai felpáncélozottan, amint azt Primo de Rivera elrendelte, hogy az állatokat védje. Őt különféle szűgy- és nyakvédő borpáncélt próbáltak ki, amelyek alatt gumipárnázás volt, de csak egy vált be közülük, a többi négyet hamarosan át-döfték a bikák és négy ló a páncél ellenére az arénában lehelte ki páráját.

— A párisi táncosnők szervezkednek. Párisból jelentik: A párisi táncosnők viharos gyűlést tartottak a munkabörzén és elhatározták, hogy megalapítják a táncosnők szakszervezetét. Jeanne Ronsay, az egyik revü görlje éles beszédben mutatott rá a táncosnők rossz szociális helyzetére és követelte, hogy a rendkívül alacsony fizetéseket felemeljék. A szónok rámutatott arra is, hogy mai fizetések mellett szinte kizárt dolog, hogy a táncosnők erkölcsös életet éljenek.

— A varsói diákleány szerelmi drámája. Varsóból jelentik: Zamoszce vasutálmomason egy csendőr még idejében elrántott a sinekről egy dultarcu fiatalembert, aki a herobogó személyvonat mozdonya elé vetette magát. A szerencsétlen ifjú aztán a csendőrállomason elbeszélte, hogy megölte szerelmesét. Jómódu varsói nagyiparos családból való és megszökött szüleitől, mert nem akarták megengedni, hogy feleségül vegyen egy vele egykoru gimnazistaleányt. Bálon ismerkedtek meg és szerelem fejlődött ki közöttük, de mert a leány családja nem akart hallani esküvőről, megszöktek és vonaton Zamoszceba érkeztek. Elhatározták, hogy közös akarattal öngyilkosok lesznek. Elmentek a temetőbe, az éjszakát a kápolnában töltötték és reggel a leány kénsavval megmérgezte magát... Ugy beszélték meg, hogy ha meghal, akkord ő föbelövi magát, de nem bírta nézni szerelmesének kinszenvedéseit, tehát fejbeltötte, azonban annyi lelkiereje már nem volt, hogy maga is végezzen életével. A csendőrök a temető kápolnájában megtalálták a fiatal leány holttestét.

— Hiába várnak a délamerikai csimpánzokra Voronov páciensei. Párisból jelentik: Dr. Voronov fiatalító műtéteihez majmokat szállított Dél-Amerikából Párisba. A szállítás azonban igen balul ütött ki. Tizenhat értékes délamerikai csimpánz közül tengeri betegség következtében tizennégy meg az uton elpusztult és az életben maradt két csimpánz is igen lesoványodva érkezett meg francia földre. A tenger az egész idő alatt rendkívül viharos volt és ez volt a majmok megbetegedésének oka.

